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COMUNE DI BUSSETO 

 

Prov inc ia  d i  Parma 
 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

COPIA                      N° 60 del 18/12/2012 
 
OGGETTO: CONCESSIONE DEL SERVIZIO DI GESTIONE DEL CANONE PER 

L'INSTALLAZIONE DEI MEZZI PUBBLICITARI 
 
L'anno duemiladodici, il giorno  diciotto del mese di dicembre  alle ore 18:30, nella Sala 
Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla 
Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale. 
 
All’appello iniziale risultano: 
 
      
1 GAMBAZZA MARIA 

GIOVANNA 
Assente 8 RIZZO DINO Assente 

2 CONCARI LUCA Presente 9 FAROLDI LICIA Presente 
3 CAROSINO STEFANO Presente 10 LEONI GIANARTURO Presente 
4 CASSI FABRIZIO Assente 11 CAPELLI STEFANO Presente 
5 CATELLI GIAN LUCA Presente 12 MICHELAZZI LAMBERTO Presente 
6 BURLA ANGELO Presente 13 IACOPINI CINZIA Presente 
7 CREMONA ANGELO 

EMILIO 
Presente    

 
Totale Presenti: n. 10 
Totale Assenti: n. 3 
 
 
Partecipa all’adunanza Il Segretario Comunale, Dott.ssa Laura Ravecchi, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Vice Sindaco Dott. Luca Concari assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto. 
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Con l’uscita del Consigliere Michelazzi, rispetto all’appello iniziale, sono presenti n.° 9 
Consiglieri. 
 
 
OGGETTO:  CONCESSIONE DEL SERVIZIO DI GESTIONE DEL CANONE PER L'INSTALLAZIONE 

DEI MEZZI PUBBLICITARI 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 Richiamata la propria deliberazione  n. 68 del 29.12.2003 con la quale si procedeva 
all’esclusione nel territorio comunale dell’Imposta sulla pubblicità e all’introduzione del 
canone per l’installazione dei mezzi pubblicitari con decorrenza 1° gennaio 2004, 
approvando contestualmente il relativo regolamento; 
 
Visto l'articolo 52, comma 5, lettera b)  del D.Lgs. 15 dicembre 1997, n. 446, il quale 
prevede la possibilità di affidamento delle attività di accertamento e riscossione dei 
tributi e delle entrate patrimoniali anche disgiuntamente a terzi, nel rispetto dei principi 
della normativa dell’Unione Europea  e delle procedure vigenti in materia di 
affidamento della gestione dei servizi pubblici locali ai soggetti iscritti nell’albo di cui 
all’articolo 53.1 del citato D.Lgs. n. 446/1997; 
 
Preso atto che il servizio di riscossione e accertamento del canone per l’installazione 
dei mezzi pubblicitari è gestito in forma diretta dall’ente mediante personale interno, 
con supporto di una ditta esterna per l’elaborazione dei preavvisi di scadenza ; 
 
Considerato che: 

- l’Unione Terre Verdiane ha gestito una procedura di affidamento, tramite gara 
ad evidenza pubblica, inerente l’attività di supporto per la riscossione del canone 
per l’installazione dei mezzi pubblicitari per conto di alcuni comuni appartenenti 
all’unione; 

- tale procedura prevedeva esplicitamente la possibilità per tutti i comuni 
appartenenti all’Unione di poter affidare, anche in un secondo momento, l’attività 
di supporto alle medesime condizioni offerte in sede di gara dalla ditta 
aggiudicataria; 

 
Rilevato che l’attività di supporto comprende, oltre alla stampa e all’invio dei preavvisi 
di scadenza, anche la ricognizione fisica generale degli impianti installati sul territorio 
comunale di ciascun comune nonché l’elaborazione di una proposta di istituzione, 
revisione ed integrazione del piano generale degli impianti pubblicitari da sottoporre ai 
competenti organi dell’Ente; 
 
Rilevato altresì che è previsto un censimento generale al fine di rilevare eventuali 
posizioni non inventariate; 
 
Vista l’offerta della ditta aggiudicataria del servizio, ICA – Imposte Comunali e affini 
S.r.l. – che ha indicato un ribasso percentuale del 20,80% sull’aggio del 25% posto a 
base di gara, determinando così un corrispettivo sull’ammontare delle riscossioni lorde 
pari al 19,80%; 
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Ritenuto che tale aggio risulta essere vantaggioso in relazione al servizio offerto, in 
considerazione anche del fatto che il flusso delle entrate relative al canone, 
attualmente quantificato in € 32.000,00 annue, potrebbe essere incrementato e trarre 
beneficio da un puntuale censimento sul territorio; 
 
Preso atto che, come stabilito dal capitolato d’oneri, il canone verrà riscosso 
direttamente dal Comune di Busseto, tramite c/c intestato al medesimo, così come 
previsto dall’articolo 7, comma 2, lettera gg-quater del D.L. n. 70/2011; 
 
VISTO l’articolo 42 comma 2 lettera e) del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, 
a norma del quale è competenza del consiglio comunale la definizione delle forme di 
gestione dei servizi,compresa la scelta di ricorrere all’istituto della concessione ovvero 
a quello della costituzione di società di capitali; 
 
Ritenuto pertanto, per le considerazioni sopra esposte, di passare dalla gestione 
diretta del canone per l’installazione dei mezzi pubblicitari all’affidamento del servizio in 
concessione alla società ICA – Imposte comunali affini S.r.l., con sede legale a Roma 
e sede amministrativa a La Spezia, con decorrenza 1° gennaio 2013, anche allo scopo 
di omogeneizzare la forma e gli strumenti di gestione del servizio sul territorio 
dell’Unione; 
 
VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica sulla proposta di deliberazione in 
esame, rilasciato dal Responsabile del Servizio Finanziario, Dr.ssa E. Stellati, ai sensi 
dell'art. 134.4, del T.U. sull'ordinamento degli enti Locali approvato con D. lgs 
18.08.00, n. 267, e s. m.; 
VISTO il parere favorevole di regolarità contabile sulla proposta di deliberazione in 
esame, rilasciato dal Responsabile del Servizio Finanziario, Dr.ssa E. Stellati, ai sensi 
dell'art. 134.4, del T.U. sull'ordinamento degli enti Locali approvato con D. lgs 
18.08.00, n. 267 e s.m.; 
 
SENTITO l’intervento dell’Assessore al Bilancio, Sig. Gian Luca Catelli, il quale illustra 
brevemente  il contenuto  della proposta di deliberazione inerente quanto in oggetto; 
 
CON VOTI favorevoli n.° 6, nessun contrario, astenuti n.° 3 ( Capelli, Iacopini e Leoni), 
resi in forma palese ai sensi di legge da n.° 6 Consiglieri votanti e n.° 9 Consiglieri 
presenti,  
 

DELIBERA 
 
1. Di procedere all’esternalizzazione della gestione del’attività di supporto per la 

riscossione del canone per l’installazione dei mezzi pubblicitari, passando dalla 
gestione diretta all’affidamento in concessione del servizio alla società ICA – 
Imposte comunali affini S.r.l., con sede legale a Roma e sede amministrativa a La 
Spezia, con decorrenza 1° gennaio 2013; 

 
2. Di avvalersi a tal fine della procedura aperta gestita dall’Unione Terre Verdiane a 

favore di tutti gli enti aderenti; 
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3. Di demandare al responsabile del servizio Finanziario tutti gli atti relativi al 
perfezionamento del suddetto affidamento; 

 
Successivamente, 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

RAVVISATA la necessità di rendere il presente atto immediatamente eseguibile; 
 
VISTO l’art. 134, comma 4, del D.Lgs 18.08.2000, N 267 e s.m.; 
 
CON VOTI favorevoli n.° 6, nessun contrario, astenuti n.° 3 ( Capelli, Iacopini e Leoni), 
resi in forma palese ai sensi di legge da n.° 6 Consiglieri votanti e n.° 9 Consiglieri 
presenti, 

DELIBERA 
 
 
- Di DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile. 
 
 
 
 
                                                                           ****************** 
 
 
 
Al termine della trattazione del punto dell’ordine del giorno in oggetto, i Consiglieri  proseguono con alcuni 
interventi relativi a  comunicazioni ed interrogazioni varie  come di seguito  sinteticamente si  riporta: 
 
Il Consigliere Capelli: fa osservare il ritardo circa la consegna da parte degli uffici della documentazione  
richiesta in visione. 
Si complimenta  poi con l’ Amministrazione per la decisone di non fare la festa dei  fuochi artificiali  nel 
periodo natalizio, ma  di aver  provveduto ad acquistare con il risparmio ottenuto le luminarie per gli addobbi 
del paese. 
 
Il Consigliere Leoni chiede se sia  consono che un saggio di danza venga inserito nella programmazione 
della stagione teatrale e commenta: “ occorre una riflessione sull’argomento”. 
 
Il Consigliere Iacopini interviene rilevando che trattasi di uno spettacolo e non di un saggio e sottolineando 
il carattere culturale dell’evento, rimarca  la seguente osservazione:  “ è stato un regalo fatto alla stagione di 
prosa”. 
  
Il Consigliere Leoni  non contesta l’utilizzo del teatro per la  realizzazione del saggio di danza, ma ribadisce 
il concetto che averlo inserito  in una stagione di prosa  gli sembra un po’ una forzatura: “ lo trovo un po’ 
eccessivo” . 
 
Il Vice Sindaco, Luca Concari si riserva di comunicare tale osservazione al Consigliere di competenza, Sig. 
Dino Rizzo, organizzatore della stagione teatrale, oggi assente. 
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       Letto, confermato e sottoscritto. 

 
 

Il Vice Sindaco  Il Segretario Comunale 
F.to Dott. Luca Concari  F.to Dott.ssa Laura Ravecchi 

 
 
 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
La suestesa deliberazione: 
 

  ai sensi dell’art. 124, comma 1, TUEL D.Lgs 267/2000, viene oggi pubblicata nel sito web istituzionale 
per quindici giorni consecutivi; 
 

Busseto, li 07/01/2013 Il Segretario Comunale 
 F.to Dott.ssa Laura Ravecchi 
  
  
  

 
E' copia conforme all'originale da servire per uso amministrativo. 
Busseto 07/01/2013           
 

Il Segretario Comunale 
Dott.ssa Laura Ravecchi 

 
 
   

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
La presente deliberazione: 
 

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4, D.lgs.vo n. 267/00 e s.m. ) 
 è stata pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art.32, c.1 Legge 

18/06/2009, n.69), quindici giorni consecutivi dal 07/01/2013 al 22/01/2013, senza reclami. 
 

 è diventata esecutiva il giorno 18/01/2013, ai sensi dell’art. 134, c. 3, TUEL D.Lgs. 267/2000. 
 

Busseto, li _____________       Il Segretario Comunale 

 Dott.ssa Laura Ravecchi 

   
 

 


